
(２)｢具体的な推進方策｣指標の達成状況 

① ｢達成【Ａ】｣又は｢概ね達成【Ｂ】｣ : 270指標 （78.9％)   

② ｢やや遅れ【Ｃ】｣又は｢遅れ【Ｄ】｣ :  72指標 （21.1％)  

（参考：達成状況の推移） 

○ みんなで目指す姿：県民・ＮＰＯ・企業、市町村、県などのあらゆる主体が一体となって実現を目指す最終目標 
○ 具体的な推進方策：県が主体となって具体に取り組む施策 
○ 達成度の見方：｢達成【Ａ】｣:100％以上､｢概ね達成【Ｂ】｣:80％以上100％未満､｢やや遅れ【Ｃ】｣:60％以上80％未満､｢遅れ【Ｄ】｣:60％未満 

４ ７つの政策の具体的な推進方策の状況 

① 概ね達成以上の主な推進方策は､｢自動車関連産業の集積促進｣､｢起業・新事業展開への支援｣ 等｡ 

② 遅れが見られる主な推進方策は､｢ものづくり産業人材の育成｣（地域ものづくりネットワーク
への参加企業数が増加しなかったため）､｢県産品の新規需要開拓への支援｣（消費税引上げに
よる消費低迷等により､アンテナショップにおける県産品販売額が減となったため）等｡ 

① 概ね達成以上の主な推進方策は､「全国トップレベルの「安全・安心産地」の形成」､｢多様な
販売チャネルの確立と積極的な情報発信による販路の拡大」 等｡ 

② 遅れが見られる主な推進方策は､「地域農業の核となる経営体の育成」（経営規模の縮小によ
り農業経営改善計画の再認定を見送った農家が多かったため等）､｢生産性・市場性の高い産地
づくりの推進｣（主要野菜のＪＡ系統出荷量が伸びなかったため等）等。 

① 概ね達成以上の主な推進方策は､｢生活習慣病予防等の推進｣､｢子どもの健全育成の支援｣ 等｡ 

② 遅れが見られる主な推進方策は､｢子育て家庭への支援｣（母子・父子自立支援プログラムの策
定を必要としない制度の活用により当該プログラムの策定が進まなかったため）､｢自殺対策の
推進｣（包括的な自殺対策プログラムである久慈モデルの６つの対策すべてに取り組んだ市町村数
が目標に至らなかったため）等｡ 

① 概ね達成以上の主な推進方策は、｢授業改善の推進と家庭学習の充実｣､｢生涯にわたる学習機会
の充実」 等｡ 

② 遅れが見られる主な推進方策は､｢体力向上や運動に親しむ環境づくり｣（各学校における児童
の運動時間と機会を増やす取組にばらつきがあったため等）､「高等教育機関の機能の充実」 
（県外からの求人増により岩手県立大学卒業生の県内就職割合が目標以下であったため）等｡ 

① 概ね達成以上の主な推進方策は、｢県民の防犯意識の高揚｣、｢健全な青少年を育む「地域づく
り」｣ 等｡ 

② 遅れが見られる推進方策は､「県民が自らの身を自らが守る意識の醸成（自助）」（震災から
時間が経過し､防災に対する意識が薄らぐ傾向があること等によるため）､｢食の安全安心を支え
る体制の整備｣（食の安全性の確保の取組が行われていると感じる人の割合が減少したため）等。 

① 概ね達成以上の主な推進方策は､「廃棄物の発生抑制を第一とする３Ｒの促進｣､｢北上川清流化
対策｣ 等｡ 

② 遅れが見られる主な推進方策は､地球温暖化対策の｢県民運動の推進｣（省エネ活動を実施して
いる県民の割合が伸びなかったため等）､｢豊かな自然との共生」（繁殖期の暴風雪の影響によ
り､イヌワシの繁殖率が低下したため）等｡ 

① 概ね達成以上の主な推進方策は､｢衛生的で快適な生活環境の確保｣､「地域の実情に応じた効率
的な交通体系の構築支援」 等｡ 

② 遅れが見られる主な推進方策は、「交流・連携や物流の基盤となる道路整備の推進」(用地交
渉や関係機関との調整に時間を要したため）､｢住宅再建・確保対策の推進｣、（資材不足等によ
り完成に時間を要したため等）等｡ 

１ 位置付け 

２ 内容と構成 

(１) 地方自治法（昭和22年法律第67号）第233条第５項の規定に基づき県議会に提出する決算附属書類 

(２) 県行政に関する基本的な計画の議決に関する条例（平成15年岩手県条例第59号）第５条の規定に基づく県議会への報告書類 

(１) 平成24年１月に策定した｢いわて県民計画｣の第２期アクションプラン［政策編］に掲げる各種指標の平成26年度目標
に対する26年度末時点の達成状況を示すもの｡ 

(２)７つの政策及び42の政策項目について、指標の達成状況、主な取組事項、指標一覧表などを掲載。 

平成26年度 の概要 「主要施策の成果に関する説明書」 
「いわて県民計画実施状況報告書」 

政策Ⅰ【産業・雇用 ～｢産業創造県いわて｣の実現～】       
＜概ね達成以上の割合 86.0%＞ 

政策Ⅱ【農林水産業 ～｢食と緑の創造県いわて｣の実現～】    
＜概ね達成以上の割合 84.6%＞  

政策Ⅲ【医療・子育て・福祉 ～｢共に生きるいわて｣の実現～】  
＜概ね達成以上の割合 85.0%＞ 

政策Ⅳ【安全・安心 ～｢安心して､心豊かに暮らせるいわて｣の実現～】 
＜概ね達成以上の割合 91.9%＞ 

政策Ⅴ【教育・文化 ～｢人材・文化芸術の宝庫いわて｣の実現～】  
 ＜概ね達成以上の割合 88.4%＞ 

政策Ⅵ【環境 ～｢環境王国いわて｣の実現～】           
 ＜概ね達成以上の割合 60.9%＞ 

政策Ⅶ【社会資本・公共交通・情報基盤 ～｢いわてを支える基盤｣の実現～】 
＜概ね達成以上の割合 51.6%＞ 

(１)「みんなで目指す姿」を示した88（98）*の指標の「概ね達成」以上の割合は72.8％となり、前年度に比べ0.5ポイ

ント減少しました。７つの政策について見ると、「環境」分野ではごみの排出量等71.4％の指標（７指標のうち５

指標）が「遅れ」となっています。〔*指標数の(  )内は、未確定指標を含む全指標数。以下同じ〕 

(２)「具体的な推進方策」を示した342（366）の指標の「概ね達成」以上の割合は78.9％となり、前年度に比べ0.3ポ

イント減少しました。７つの政策について見ると、「社会資本・公共交通・情報基盤」分野では災害公営住宅の整

備率等48.4％の指標（62指標のうち30指標）が「やや遅れ・遅れ」となっています。 

(３) 年度後半に実施する「政策形成支援評価」では、今回取りまとめた指標データだけでは表すことのできない課

題・県民意識等も含めた詳細な分析を行い、これを今後の施策に反映させていきます。 

３ アクションプラン［政策編］の達成状況 

（参考：達成状況の推移） ＜７つの政策ごとの達成状況＞ ※ （ ）内は指標数     (％) 

(１)｢みんなで目指す姿｣指標の達成状況 

① ｢達成【Ａ】｣又は｢概ね達成【Ｂ】｣ : 64指標(72.8％)   ② ｢やや遅れ【Ｃ】｣又は｢遅れ【Ｄ】｣ : 24指標(27.2％) 

＜最終目標（平成26年度）に対する進捗状況＞ 

 （進捗率が80%以上となっている指標数） 

  H23：13指標(14.6%） H24：34指標(35.4%） 
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Ⅰ 産業・雇用（15） 60.0 33.3 0.0 6.7

Ⅱ 農林水産業（8） 25.0 62.5 0.0 12.5

Ⅲ 医療・子育て・福祉（12） 41.7 33.3 8.3 16.7

Ⅳ 安全・安心（11） 45.4 18.2 9.1 27.3

Ⅴ 教育・文化（17） 76.5 0.0 5.9 17.6

Ⅵ 環境（7） 14.3 14.3 0.0 71.4

Ⅶ 社会資本・公共交通・情報基盤（18） 44.5 22.2 11.1 22.2

48.9 23.9 5.6 21.6全体（88）
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